
Απόσπασμα από τα Πρακτικά της Συνεδρίας του Υπουργικού 
Συμβουλίου Ημερομηνίας 12/7/2019 

 
 Εθνική Στρατηγική Ανάπτυξης Ορεινών Κοινοτήτων Τροόδους. 

Αρ. Απόφασης        (Αρ. Πρότασης 1249/2019). 

   87.817 

 Αναφορικά με την Απόφαση με αρ. 84.854 και ημερ. 24.4.2018, 

το Συμβούλιο αποφάσισε:  

 

α) Να εγκρίνει, επί της αρχής, το πλαίσιο  της Εθνικής Στρατηγικής 

Ανάπτυξης Ορεινών Κοινοτήτων Τροόδους, το οποίο 

επισυνάπτεται στην Πρόταση ως Παραρτήματα Δ και Ε. 

 

β) Να εξουσιοδοτήσει την Επιτροπή, η οποία ορίστηκε με την πιο 

πάνω Απόφαση [Υπουργοί Εσωτερικών (Πρόεδρος), 

Οικονομικών, Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων, 

Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας, Γεωργίας, Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, Υφυπουργός παρά τω Προέδρω 

και πρώην Σύμβουλος του Προέδρου της Δημοκρατίας για 

θέματα Ανάπτυξης Ορεινών Περιοχών και νυν Επίτροπο 

Ανάπτυξης Ορεινών Κοινοτήτων, ως παρατηρητής], να 

αξιολογήσει τις προτεινόμενες παρεμβάσεις και δράσεις της 

Εθνικής Στρατηγικής, όπως αναφέρονται στα Παραρτήματα Δ 

και Ε, που επισυνάπτονται στην Πρόταση και να υποβάλει, 

μέσω του Υφυπουργού παρά τω Προέδρω, ο οποίος 

αναλαμβάνει, από τούδε και στο εξής και τον γενικό συντονισμό 

για υλοποίηση της Εθνικής Στρατηγικής, σχετική Πρόταση στο 

Συμβούλιο, εντός τεσσάρων μηνών, με τις απόψεις της. 
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γ) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Οικονομικών να δώσει οδηγίες 

στο Τμήμα Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού να εξετάσει, 

εντός τεσσάρων μηνών, τα αιτήματα για πρόσθετο προσωπικό 

και αποπαγοποίηση θέσεων πρώτου διορισμού, για τις δράσεις 

που αναφέρονται στο Παράρτημα Β της Πρότασης.  Νοείται ότι 

για τις δράσεις για τις οποίες προτείνεται συγχρηματοδότηση 

από ευρωπαϊκά ταμεία αυτές θα πρέπει να τύχουν εξέτασης 

μέσα από τις νενομισμένες διαδικασίες. 

 

δ) Να εγκρίνει, επί της αρχής, την πρώτη και δεύτερη δέσμη 

δράσεων υλοποίησης της Στρατηγικής που περιλαμβάνονται 

στα Παραρτήματα Β.1 – Β.3 που επισυνάπτονται στην 

Πρόταση, λαμβάνοντας υπόψη τα όσα αναφέρονται στην 

υποπαράγραφο (γ) πιο πάνω και να εξουσιοδοτήσει τους 

αρμόδιους Υπουργούς να διαφοροποιήσουν, εάν το κρίνουν 

απαραίτητο, τις εν λόγω δράσεις, ενημερώνοντας σχετικά τον 

Γραμματέα Υπουργικού Συμβουλίου για τις εν λόγω 

διαφοροποιήσεις. 

 

 ε) Να εξουσιοδοτήσει τους αρμόδιους Υπουργούς και τον 

Υφυπουργό παρά τω Προέδρω να προχωρήσουν με την 

υλοποίηση της πρώτης δέσμης δράσεων, που αφορά στην 

έναρξη το 2019 είτε από εξοικονομήσεις, εκεί όπου είναι εφικτό 

είτε με την υποβολή σχετικού αιτήματος με βάση τη 

νενομισμένη διαδικασία, προς τον Υπουργό Οικονομικών για 

συμπερίληψη στον δεύτερο Συμπληρωματικό Προϋπολογισμό 

2019 ή/και να περιλάβουν στον Προϋπολογισμό του 2020 τα 

κονδύλια που αφορούν στην υλοποίηση της δεύτερης δέσμης 

δράσεων που αφορά έναρξη το 2020.  

 

 

 

…/.. 
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 στ) Να εξουσιοδοτήσει τους αρμόδιους Υπουργούς, ήτοι τον 

 Υπουργό Εσωτερικών, Υπουργό Οικονομικών, Υπουργό 

 Μεταφορών και Έργων, Υπουργό Ενέργειας, Εμπορίου και 

 Βιομηχανίας, Υπουργό Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και 

 Περιβάλλοντος, Υπουργό Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού 

 και Νεολαίας, Υπουργό Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών 

 Ασφαλίσεων, Υπουργό Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως και 

 Υπουργό Υγείας να δώσουν μαζί με τον Επίτροπο Ανάπτυξης 

 Ορεινών Κοινοτήτων, κοινή δημοσιογραφική διάσκεψη εντός 

 Σεπτεμβρίου 2019, υπό τον συντονισμό του Υφυπουργού 

 παρά τω Προέδρω, για τη σειρά μέτρων, έργων και πολιτικών 

 που έχουν αποφασιστεί από τα καθ΄ ύλην αρμόδια Υπουργεία, 

 προς υλοποίηση της Στρατηγικής για το Τρόοδος, με βάση και 

 τις εισηγήσεις της Στρατηγικής Ανάπτυξης Ορεινών Κοινοτήτων 

 Τροόδους. 

 
 


